

Подарок съезду

С большим подъемом трудятся в эти предсъездовские дни животноводы совхоза «Акъярский». Ко дню открытия высшего форума коммунистов страны они намерены довести производство и продажу государству молока до 3571 центнера при плане 3440 центнеров.

Производительно работает коллектив Центральной молочно-товарной фермы. К 25 февраля они продадут Родине 354 центнера молока при плане 310.

Лидируют в социалистическом соревновании

операторы машинного доения Гульбану Сынгизова, Гульдар Султанова из Центрального, Татьяна Байсыркина из Яковлевского, Гильминур Ишимова из Бузаваликского отделений и многие другие.

Хороший трудовой подарок готовят XXVII съезду КПСС и механизаторы совхоза, коммунисты В. М. Пронкин, Е. П. Андрейчев, Г. М. Чиннов, Р. Ш. Ганева и комсомолец Н. П. Андрейчев.

В. ПИКАЛОВ,
председатель профкома совхоза.

Пример для других

Фарица Хурамшина одна из лучших тружениц совхозного производства. Она уже в предпенсионном возрасте. В свое время выполняла разные работы, а последние 20 лет Ф. Хурамшина беспрестанно трудится в животноводстве. Сейчас ухаживает за телятами профилактичного возраста.

К своим обязанностям относится добросовестно, по-хозяйски. Помещение всегда чисто убрано, здесь сухо и приятно в него зайти. Это не просто. Хозяйка профилактичного отдает весь жар души своим питомцам, постоянно следит за ними. Когда не придет на ферму, Ф. Хурамшина всегда на работе, возле своих телят.

Так было и на этот раз. Когда мы пришли на ферму, она заканчивала последние дела на ночь. Телята накормлены, напоены молоком, в клетках новая подстилка, в кормушках свежее зеленое сено. Телята мирно лежат, как будто желают

спокойствия своей доброй и ласковой хозяйке до следующего утра.

Все 46 телят, за которыми ухаживает она, хорошей упитанности. Строго соблюдается режим дня. В январе от каждой из 20 телят получено по 800 граммов среднесуточного привеса. Судя по состоянию животных можно верить, что привес их таким же высоким будет и в феврале. Придерживается этого мнения и сама телятница.

— В этом году корма лучше, чем в прошлом, — говорит Ф. Хурамшина. — Отчего же не работать, не будешь отлынивать, успех придет.

Довольны ее работой руководители Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза.

Свои сегодняшние трудовые успехи Фарица Хурамшина посвящает XXVII съезду КПСС, стремится добрыми делами отметить это важное событие в жизни нашей страны.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

ЕДИНОДУШНО ПОДДЕРЖАЛИ

Мирная инициатива СССР остается в центре внимания агитаторов Абишевской бригады колхоза «Сакмар». Они ведут широкое разъяснение среди населения содержание этих важных документов нашей партии и последующих откликов и предложений.

Недавно состоялось собрание коллектива фермы. Собравшиеся единодушно поддержали мирные предложения Коммунистической партии, ее борьбу за упрочение мира и ликвидацию ядерного

оружия. В ответ на заботу партии и правительства о благополучии советских людей коллектив фермы обязался увеличить надой молока, получить в зимний период хороший привес скота.

Сейчас на ферме надой от каждой коровы составляют более, чем по 5—6 килограммов ежедневно. По сравнению с прошлым годом некоторые сдвиги в лучшую сторону наметились.

Наш корр.

В числе лучших

Одна из передовых операторов машинного доения Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь» Р. М. Валеева в прошлом году надоила по 2856 килограммов молока от каждой из 19 закрепленных коров при обязательстве 2750.

На первый год двенадцатой пятилетки она взяла повышенное

социалистическое обязательство: надоить от каждой фуражной коровы по 3000 килограммов молока. Сейчас она ежедневно надаивает свыше 6 килограммов на одну корову. В честь XXVII съезда КПСС борется досрочно выполнить двухмесячное задание по надою молока.

А. АККУЖИН,



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 23 (6150) СУББОТА, 22 февраля 1986 года Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

18 февраля 1986 г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.
2. Об основных итогах общепартийного и общенародного обсуждения проекта новой редакции Программы КПСС и внесении его на рассмотрение XXVII съезда КПСС.
3. Об итогах обсуждения изменений в Уставе КПСС и внесении проекта измененного Устава партии на рассмотрение XXVII съезда КПСС.
4. О докладе XXVII съезду КПСС об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.
5. Об итогах всенародного обсуждения проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» и внесении этого проекта на рассмотрение XXVII съезда КПСС.

По этим вопросам заслушаны доклады товарищей Горбачева М. С. и Рыжкова Н. И. Пленум одобрил представленные доклады, проекты новой редакции Программы КПСС, измененного Устава партии и Основных направлений и принял решение внести эти документы на рассмотрение предстоящего XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На Пленуме рассмотрены организационные вопросы.

Пленум избрал т. Ельцина Б. Н. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС и освободил его от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на работу в Московский городской комитет партии.

Пленум освободил т. Гришина В. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил т. Русакова К. В. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

19 февраля текущего года в зале заседаний райкома КПСС состоялась научно-практическая конференция пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения, школ экономического образования трудящихся и секретарей партийных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств.

С докладом «Перспективное планирование — основа работы партийных комитетов по повышению идейно-теоретического уровня марксистско-ленинского образования» выступила заведующая кабинетом политпросвещения райкома КПСС Р. И. Султанова.

По обмену опытом

выступили секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Б. М. Алябаев, пропагандист школы экономического образования трудящихся Маганского совхоза Н. В. Карель — «Практика руководства, управления экономической подготовкой трудящихся», пропагандист школы «Основы марксизма — ленинизма» парторганизации Бурибаевского рудоуправления А. П. Дзюбин — «Планирование комплектования системы партийной учебы», пропагандист школы «Основ марксизма-ленинизма» парторганизации Мет-

реевского совхоза Н. Г. Каммуллин — «Личный творческий план пропагандиста — конкретное воплощение перспективного плана партийной организации по формированию марксистско-ленинского мировоззрения членов КПСС», пропагандист школы экономического образования трудящихся совхоза «Стелной» Р. С. Хабибулина — «Перспективное планирование экономической подготовки трудящихся в системе повышения квалификации кадров», пропагандист партийной учебы парторганизации Хайбуллинского совхоза Ю. М.

Акбалин — «Изучение состава слушателей, общественного мнения и духовно-идеологических запросов в процессе планирования марксистско-ленинского образования», секретарь партбюро колхоза имени Калинина А. А. Аслаев — «Меры по обобщению и изучению местного передового опыта, анализу и внедрению предложений слушателей, совершенствованию учебного процесса», пропагандист школы экономического образования трудящихся Бурибаевского рудоуправления Л. А. Павлуценко — «Роль совета экономического образования в разработке перспективных планов экономической учебы».



Член КПСС Ф. И. Мамбетов несколько лет подряд избирается секретарем парторганизации Мамбетовского отделения Маганского совхоза. Отзывчивость к заботам людей, в то же время и требовательность присущи его характеру. Партбюро под его началом осуществляет непосредственное руководство хозяйственным строительством, мобилизует коллектив на выполнение поставленных задач.

Труженики фермы в первом году двенадцатой пятилетки добиваются неплохих результатов в производстве продукции животноводства. В эти предсезонские дни коллектив фермы надает в день свыше 6 килограммов молока от коровы. Продукция сдается государству только с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Мамбетов.

Фото Ф. ШАРИПОВА.

Комсомольская жизнь

Силу собрания — НА ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Устав ВЛКСМ гласит, что высшим органом первичной комсомольской организации является собрание. Оно выражает волю комсомольского коллектива и служит важным средством воспитания молодежи. Роль комсомольского собрания особенно возрастает в ходе подготовки и его проведения, когда ведется деловой, принципиальный разговор о состоянии внутрисовхозной работы и дисциплины, о действительности форм и методов деятельности по развитию трудовой и общественно-политической активности молодежи, о приобщении всех комсомольцев к активной работе в организации.

Как правило, комсомольские собрания многих комсомольских организаций проходят под знаком мобилизации молодежи на выполнение задач, выдвинутых решениями партии, советских органов и комсомола. При этом особое внимание уделяется повышению активности комсомольцев за порученный участок работы и за состояние дел в организации. Заметно повысилась роль комсомольских собраний в первичных организациях райбольницы (секретарь Р. Шарипов), Бурибаевского рудоуправления (А. Ко-

валев), Акъярского совхоза (А. Хураштин), колхозов имени Ленин и а (З. Кусякаева) и «Красный доброволец» (Н. Чурликин).

В этих организациях прочно входит в практику заслушивание на собраниях отчетов отдельных комсомольцев о выполнении ими уставных требований, комсомольских поручений. Это верный путь повышения боеспособности комсомольских организаций.

В комсомольских организациях широкая демократия проявляется, прежде всего, в регулярности проведения собраний, выборе актуальной повестки дня, привлечении к их подготовке широкого круга комсомольцев. Однако, некоторые комитеты комсомола недооценивают роль собрания, часто нарушают уставные сроки их проведения. Так в комсомольских организациях колхозов имени Салавата (секретарь Р. Нурбулатов), имени Фрунзе (И. Вухарбаев), Матраевского совхоза (Ф. Кашкаров) проводились не более одного-двух собраний в год. Эти факты говорят о том, что секретари комитетов ВЛКСМ безответственно относятся к порученному делу, не оправдывают доверия комсомольцев. Комсомольские органи-

зации за последнее время накопили некоторый опыт в подготовке и проведении собраний. Так, в комсомольских организациях Бурибаевского рудоуправления, колхоза «Красный доброволец» план подготовки и проведения собраний утверждается на заседании комитета ВЛКСМ. Но, к большому сожалению, в большинстве комсомольских организаций, особенно в цеховых и бригадных, собрания готовятся наспех, сводятся лишь к вывешиванию объявления о собраниях.

Важным документом для комсомольцев является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», где определена главная задача комсомола на ближайший период. Добиваться, чтобы комсомольское собрание воспитывало молодежь в духе строителя нового коммунистического общества, управлять общественными делами, развивать в себе чувство хозяина своего коллектива — долг каждой комсомольской организации.

С. АБДУЛЛИН, зав. организационным отделом райкома ВЛКСМ.

Новая жизнь старого хутора

Ставропольский край. Жилой поселок вырос на месте хутора Темнореченский. Каждый из 33 домов рассчитан на одну семью. Комнаты расположены в одном и двух уровнях. Имеются приусадебные участки, хозяйственные постройки. С

выдумкой и удобством сооружены объекты социального назначения — детский сад, начальная школа, магазины. Поселок окаймляет живописный пруд. Новоселам не придется много времени тратить на дорогу к месту работы. Поля и фермы

расположены рядом. Принадлежат они, как и поселок, опытному хозяйству «Ставропольца».

НА СНИМКЕ: обновленный хутор Темнореченский.

Фото К. ТАРУСОВА.

[Фотохроника ТАСС].



Крепить дисциплину труда Нарушений не должно быть

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты Хайбуллинского совхоза, исполком Целинного сельского Совета народных депутатов, опираясь на широкий актив общественности, постоянно ведут работу по соблюдению работниками правил внутреннего трудового распорядка. В этом направлении за последнее время были приняты важные директивы нашей партией и правительством.

Так, ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС 28 июля 1983 года приняли постановление «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда», которым внесены в советское трудовое законодательство изменения, имеющие принципиально важное значение. Например, было предусмотрено, что появление работника на работе в нетрезвом

состоянии считается грубейшим нарушением трудовой дисциплины и является основанием для его увольнения с работы по инициативе администрации предприятия.

Недавно впервые в совхозе администрация с предварительного согласия профсоюзного комитета, была вынуждена уволить на таком основании кочегара центральной котельной Айрата Файзуллина. Как установлено, он в один из вечеров пришел на смену в нетрезвом состоянии и на справедливые замечания ответственных дежурных по совхозу не реагировал, более того, проявил по отношению к ним хулиганские действия.

Встречаются еще отдельные работники, которые равнодушно относятся к порученному делу, иногда не понимают всю сложность ситуаций возни-

кающих в ходе производственных процессов. Например, не так давно, на свиноводческой ферме Центрального отделения вышла из строя система отопления и срочно потребовалось провести сварочные работы. А электросварщик Венер Кадиров отказался выполнить работу, ссылаясь на выходной день. Безусловно, к нему администрация совхоза вынуждена была применить дисциплинарное взыскание, как в исключительных случаях.

Вся многогранная работа администрации и общественных организаций по укреплению трудовой дисциплины направлена на борьбу с нарушителями, на предупреждение таких нарушений, недопустимость их совершения.

Р. МАМБЕТОВ, юрист совхоза.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ

Остались на селе

После окончания Антинганской средней школы Канифа Атанова, Магинур Сынбулатова, Ильдус Мамбетов и Гаяз Абдуллин, долго не думая, решили идти на работу на Абубакировскую ферму колхоза «Красный доброволец». Их родители многие годы трудятся на ферме, а ребята в свободное время приходили сюда помогать своим отцам и матерям.

Мать Ильдуса работает телятницей, а мать Гаяза — Асия Абдуллина — передовая доярка. Им обоим присвоено звание ударника коммунистического труда. И Фания Булатова воспитала приемную дочь Канифу трудолюбивой, обучила ее своей профессии. Сейчас Канифа со своей подругой Магинур Сынбулатовой трудятся доярками, Ильдус с Гаязом ухаживают за телками. Животные у них в хорошем состоянии, упитанные. От 50 телок они получили 13 центнеров привеса.

В колхозе довольны работой ребят. Каждому из них выдано подъемных по 300 рублей, вынесено решение о выплате надбавок к основной заработной плате в размере 30 процентов в течение первых шести месяцев и 15 процентов в течение седьмого по двенадцатый месяцы.

М. МАМБЕТОВ,

Отчеты в колхозах

Прояви себя хозяином

В народе говорят: «покажи двор и я скажу, каков хозяин». В колхозе имени Калинина резко бросилось в глаза при проведении отчетного собрания, как нерасторопно собирались колхозники на него и можно было судить об уровне трудовой дисциплины. А дисциплина, как известно, является зеркалом всей деятельности трудового коллектива. В отчетном докладе председатель правления колхоза К. Ф. Суондукоев раскрыл результаты хозяйственной деятельности. Производство валовой продукции на одного работающего в сельскохозяйственном производстве в колхозе составило всего на сумму 3664 рубля против плановых 6985 рублей. План производительности труда выполнен на 52,4 процента или каждый работающий трудился вполсилы, а среднегодовая зарплата одного работника превысила запланированную сумму на 114,2 процента.

Колхозное производство за 1985 год сработало убыточно на 495 тысяч рублей. Надо отметить, хозяйство за последние три года завершает производственную деятельность с солидным минусом.

Из чего складывается экономика колхоза? Об этом детально проанализировано в докладе. Животноводство в целом — убыточное. Высока цена производства молока в колхозе. Его себестоимость превысила плановую на 162 процента. В производстве молока большие затраты идут на корма. На производство центнера корма затрачено вдвое больше средств, чем предусматривалось. В производстве молока расходы увеличены на 132 процента на оплату тру-

да, а общехозяйственные затраты в полтора раза.

На собрании докладчиком было отмечено, что среднемесячная зарплата колхозника составила 175 рублей. И вокруг этого разгорелись дебаты. Выступающие Акбалин и А. Турумтаев правильно подметили, что специалисты в колхозе ходят в парадных мундирах и при галстук, они по-настоящему стоят в стороне от колхозного производства. Обеспечены хорошим окладом, живут одним сегодняшним днем, не проявляя заботы о будущем. Колхозники предлагали всех ответственных работников перевести на подрядную оплату труда, поставить в зависимость от конечных результатов производства.

Тогда может были бы другие показатели в использовании хотя бы тракторного парка, которые не столь зависят от засушливых погодных условий. За отчетный год ни один тракторист не выработал норму. На одностанционный трактор произведено 1004 га условной пахоты, что составило 65 процентов к норме. При этом на обработку каждого условного гектара израсходовано на 2 килограмма больше горючего, чем предусмотрено. И трудно выделить кого-либо, кто уложился бы в норму расходования горюче-смазочного материала.

Назывались на собрании фамилии механизаторов, добившихся самых больших показателей в труде. Передозики И. Х. Давлетбердин, А. Х. Давлетбердин, А. Баймурзин, у которых выработка на пахотный трактор составила 1162—1246 гектаров. На колесных тракторах МТЗ и ЮМЗ выработали 718—942 гектара механизато-

Технику — на линейку готовности

За повышение качества ремонта

На село поступает сложная по устройству, энергонасыщенная, высокопроизводительная техника. Казалось бы повышение качества поставляемых машин, совершенствование их технического обслуживания должно было бы сопровождаться повышением сроков службы. Однако в действительности этого нет.

Создание единой инженерной службы в составе РАПО направлено на улучшение использования техники, качества ее ремонта и высокопроизводительное использование.

Сейчас, на пороге весны первого года двенадцатой пятилетки для земледельца нет важнее работы, как подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам. В целом по району эта сельскохозяйственная кампания проходит удовлетворительно. Готовность тракторов составляет 84 процента. Этому в большей степени способствовала качественная и своевременная работа по подготовке техники инженер-

ными службами Матраевского, Таналыкского совхозов, колхоза «Красный доброволец». Тракторы, вышедшие из ремонта, здесь поставлены на консервацию. В этих хозяйствах также успешно завершён ремонт плугов, культиваторов и другого сельскохозяйственного инвентаря. Совершенно другая картина вырисовывается в Акъярском совхозе, колхозах «Красное знамя», имени Калинина. Вызывает тревогу низкий коэффициент готовности энергонасыщенных тракторов. В этих же хозяйствах из года в год срывается ремонт и зерноуборочных комбайнов.

Вызывает беспокойство и слабый ремонт сложной кормоуборочной техники в районе, таких как КСК-100, Е-281. Не чувствуется еще должного контроля за качеством ремонта сельхозтехники со стороны госсельтехнадзора.

В эксплуатации тракторов очень важно предупредить возможный отказ в работе трактора. Это значит, отрегулировать

или выполнить ту или иную операцию вовремя. Чтобы машина работала безотказно, нужно выявлять и устранять еще только нарождающуюся неисправность и стараться это делать без разборки ответственных узлов и механизмов машины. Сделать это могут только высококвалифицированные механизаторы, а в некоторых хозяйствах района порой работают плохо знающие трактор, слабо обученные своему делу трактористы. В таких случаях трактор работает уже не высокопроизводительно, а на износ.

Зима нынешнего года обещает достаточное количество влаги для земли. Встретит и проведет на высоком уровне и с хорошим качеством весенне-полевые работы механизаторам должна помочь исправная и надежная техника.

Р. КАЗАКБАЕВ,
гл. инженер ремонтного предприятия РАПО.

Возглавляет первенство

Много лет трудится в животноводстве Нововетровского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза Любовь Петровна Бородина.

Оператор машинного доения неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании. И в текущем году она приняла неплохой старт по выполнению намеченных обязательств по надою молока. В январе она надоила от каждой из 24 закрепленных за ней коров по 198 килограммов молока и возглавила первенство среди доярок фермы.

За добросовестный труд она имеет правительственные награды.

НА СНИМКЕ: Л. П. Бородина.
Фото В. УСМАНОВА.



Советы специалиста

СВОЕВРЕМЕННО ПРОТРАВИТЬ СЕМЕНА

Важным звеном в комплексе защитных мероприятий является тщательная подготовка семенного материала. Прежде всего, это протравливание семян, направленное не только против возбудителей головневых болезней, корневых гнилей, но и комплекса сапрофитных и паразитных микроорганизмов, обитающих на семенах и снижающих их полевую всхожесть, особенно в годы холодной и затяжной весны.

Головня — опасная грибная болезнь зерновых культур. В результате аэробации посевов прошлого года в районе обнаружена пораженность головневыми болезнями на значительных площадях культур: пшеницы — на 5011 гектарах, ячменя — на 4242, овса — на 776 гектарах. Поражены были в основном посевы в совхозах «Акъярский», «Таналыкский», «Маканский» и «Хайбуллинский».

Главной причиной распространения головневых болезней на злаковых культурах является недостаточное внимание агрономов хозяйств к обеззараживанию семенного материала, а также грубое нарушение технологии протравливания семян.

В прошлом году протравливание семян с хорошим качеством провели в колхозах «Новый

путь», «Красный доброволец», имени Ленина, в совхозах «Матраевский» и «Стенной». В результате в этих хозяйствах на посевах головни не обнаружено, а где этим важным мероприятием не уделили должного внимания, там были поражены большие площади. При сильном распространении головневых заболеваний недобор урожая зерновых культур колеблется от двух центнеров до более внушительных потерь зерна с каждого гектара посева.

В этом году впервые семена пшеницы будут обрабатываться пленкообразующими препаратами «Уныш-1», «Марка «Т» означает, что в состав протравителя входят действующие вещества ТМТД. Препарат не пылит, не осыпается с семян, при работе с ним создаются более безопасные санитарно-гигиенические условия труда, он более эффективен, чем при использовании смачивающихся порошков.

Перед применением паста тщательно перемешивается в транспортируемой таре, затем разбавляется водой. Норма расхода препарата 5—7 килограммов, воды — 6—7 литров на 1 тонну семян.

Равномерное покрытие семян защитной пленкой достигается при переме-

шивании их с препаратом в течение 2—3 минут. Для протравливания семян используются протравочные машины «Мобитокс», ПС-10 или бетономесители. Сроки обработки препаратом — от 3 до 30 дней до посева.

«Уныш-1» хранится при температуре не ниже минус 25°С. При длительном хранении препарата возможно образование осадка, который диспергируется при перемешивании. Семена ячменя, овса целесообразно протравливать заблаговременно препаратами гранулята, витавакс, так как с течением времени повышается его фунгицидная активность за счет газовой фазы.

Витавакс обладает системным действием. Высокоэффективен в борьбе со всеми видами головни, в том числе и в борьбе с пыльной головней, инфекционное начало которой находится внутри семени.

Норма расхода препарата 1,5—2 кг на 1 тонну семян, при заблаговременном протравливании норма расхода снижается.

Следует отметить, что соблюдение норм расхода протравителей крайне важно, увеличение их может понизить энергию прорастания и всхожесть семян, при уменьшении норм не будет достигнут

эффект обеззараживания, и у возбудителей возникает устойчивость к препаратам.

Для обработки семян кукурузы, гороха, подсолнечника, сахарной свеклы применяется пленкообразующий препарат «Уныш-А», действующим веществом является фентиурам. Препарат хорошо защищает от возбудителей головни, гнили проростков, плесневения семян, от повреждения проволоочником и другими паразитирующими вредителями. Норма расхода препарата — 0,3 кг, воды — 4 литры на 1 тонну семян. Семена обрабатываются препаратом «Уныш-А» за 7—15 дней до посева.

Равномерное покрытие семян пленкой достигается при перемешивании их с препаратом в течение 7—10 минут. Для протравливания применяются те же машины, что и для пшеницы.

Сейчас в хозяйствах района ведется подготовка семян пленкой. Необходимо организованно провести в срок до начала посевной кампании. При работе сдохимикатами необходимо строго соблюдать меры предосторожности.

А. БАЙГУСКАРОВ,
начальник районной станции защиты растений.

ры В. Таикало, А. Перерва и В. Верейник. Есть трактористы, как Мир Байгужин, Гарей Турумтаев, А. Н. Давлетбердин, которые выработали за год лишь 375—626 гектаров.

Не это ли отражение состояния трудовой дисциплины в колхозе. Конечно, в оправдание было сказано, что старые тракторы протравивают в ремонте больше, чем находятся в борозде. Но что предпринимается инженерной службой колхоза по улучшению использования техники? В настоящее время из 3-х с лишним десятков тракторов в колхозе исправных можно, как говорится, по пальцам пересчитать. Техника используется — на износ, нет графика и не проводится своевременно технические работы, а в районном объединении «Сельхозтехника» ремонтируется очень долго и некачественно. Механизаторы колхоза не едут ремонтировать вздеренные им трактора, не хотят оставлять на время дом и личное хозяйство.

Использование автотрактора в колхозе — тоже не на должном уровне. Как подчеркнуто в докладе председателя ревкомиссии Р. Валеева, зачастую автомашины ставятся у домов водителей, не изжины факты использования их в личных целях. Да и учета должного по использованию автомобилей нет. Допускается большой перерасход бензина. За неполный прошлый год по колхозу пережгли более 18 тонн бензина на сумму свыше 6 тысяч рублей. Только после вмешательства административных органов стали удерживать за перерасход в последние три месяца года. Особо щедро использовали бензин водители У. Р. Кульсинбаев, Р. И. Баймурзин, Х. У. Бикбов, Р. К. Кульсинбаев, пережег у них составил более 1—2 тонны. Надо отметить, что колхозники одним поднятием руки,

списали со всех должников стоимость перерасхода бензина за 9 месяцев 1985 года. Тут уж не скажешь, что предъявлен хозяйский подход к делу.

Ревкомиссия отметила, что от падежа всех видов скота колхозу за отчетный год нанесен ущерб на сумму более 19 тысяч рублей. Из этой суммы также ни копейки не взыскано с виновных лиц. Кто здесь виноват? Собрание отметило, что нет должного контроля со стороны правления колхоза, низка ответственность заведующих ферм, главных специалистов и самих работников ферм за порученное дело. Наглядный тому пример по надою молока. От каждой коровы в среднем по Байгужинской ферме надоено по 1846 килограммов. Такой результат — полная безответственность специалистов и животноводов. В таких же условиях по Переволочанской ферме надой составил 2700 килограммов от коровы. Да и доярки этой фермы Т. Италмасова, М. Байгужина, Ф. Киньягулова и другие надоили по 2500—2950 килограммов молока и выполнили свои обязательства, а в Байгужинской ферме самый высокий надой лишь 2300 килограммов.

Чтобы улучшить работу, укрепить экономику колхоза, отметили участники собрания, правлению колхоза в дальнейшем необходимо установить жесткие требования к специалистам, руководителям среднего звена. Ежемесячно тщательно обсуждать итоги производственной деятельности, приучать специалистов работать с карандашом в руках, смотреть вперед, добиваться большего, а не оглядываться назад и сравнивать с прошлым, где показатели были не лучше ни по качеству, ни по количеству.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЦЕХОВОЙ СИСТЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА НА КОМПЛЕКСЕ СОВХОЗА «КРАСНОЯРСКИЙ»



ЭФФЕКТ ПОТОЧНО-ЦЕХОВОЙ СИСТЕМЫ

Ульяновская область. Успешно выполнил план одиннадцатой пятилетки совхоз «Красноярский». Его молочный комплекс дал продукции почти на 3000 тонн больше намеченно о.

Основой высоких количественных результатов явилась поточно-цеховая система. Механизация и специализация труда животноводов способствовали повышению производительности труда. Только у операторов машинного доения она возросла в четыре раза.

Теперь на молочном

комплексе осваиваются новые автоматические раздатчики дозаторы кормов. Они действуют по заданной программе. Внедрение этих линий позволит каждому оператору обслуживать группу в 70 коров, производительность труда возрастет на десять процентов.

НА СНИМКЕ (слева направо): работники молочного комплекса З. Никитина, Т. Абитова, начальник комплекса В. Смирнов, Л. Долгунова и Н. Денисова.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Посвящая XXVII съезду КПСС В ГОСТЯХ У СТЕПНОВЦЕВ

Эстафета культуры, посвященная предстоящему XXVII съезду партии, вылилась в настоящий праздник культуры. Труженники совхоза «Степной» горячо приветствовали гостей из совхоза «Акъярский», по-

радовавших хорошим концертом.

В Доме культуры «Орскан» вечером собрались жители поселка Степной. Делегацию Акъярского совхоза приветствовал секретарь парт-

бюро совхоза «Степной» В. Н. Аллагулов. От имени гостей выступил секретарь парткома совхоза «Акъярский» Т. С. Турумтаев, ознакомивший присутствующих с достижениями своего совхоза в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции. С оттенком гордости было сказано о том, что план производства и сдачи государству молока коллективом выполнен на 124 процента, достигнут рекордный уровень для совхоза по валовому надюю — 26500 центнеров молока. Многие в совхозе делается для подъема культуры земледелия, активно внедряется интенсификация технологий возделывания культур. Есть уверенность, что коллектив совхоза достойно встретит XXVII съезд КПСС и выполнит задачи, поставленные на XII пятилетку.

Затем Т. С. Турумтаев под аплодисменты зрителей вручил альбом-эстафету.

Концерт участники художественной самодеятельности начинают с постановки литературно-художественной композиции «Партия Ленина — сила народная», которую исполнила агитбригада Татыр-Узякского СДК «Сельские зори». Зал горячо приветствует исполнителей песен и танцев. Программа концерта была насы-

щена репертуаром русских и башкирских народных песен и танцев, стихов советских поэтов.

Особенно понравились песни в исполнении вокальной группы «Калинка», Салимы Габитовой, Алды Сударчиковой, юной исполнительницы Юлии Хвостовой, вокального дуэта в составе Ольги Губановой и Тамары Баран и других.

Порядовала мастерством исполнения танцев группа «Молодость», которая виртуозно исполнила танцы «Тачанка», «Яблочко», «Кадриль», «Зарифа», «Гульназира» и другие.

Много было в программе концерта массовых сцен, когда принимали участие в номере почти все его участники.

Не остались равнодушными зрители к музыкальному оформлению концерта. Художественный руководитель Татыр-Узякского СДК З. К. Багизаева сумела показать свое искусство хорошего аккомпанирования на баяне.

В завершение концерта секретарь партбюро совхоза «Степной» горячо поблагодарил гостей за предоставленную возможность хорошо отдохнуть и вручил Почетные грамоты и памятные подарки. Словом, эстафета прошла с большим успехом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: поэт Зурфар Нарбутин.

Фото автора.



ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КООПЕРАТИВЕ

НА ДНЯХ СОСТОЯЛОСЬ отчетное собрание пайщиков села Акъяр, где с отчетом о проделанной работе за одиннадцатую пятилетку и 1985 год выступили председатели правления райпо Н. Л. Никифоров, директора коопунивермага Р. А. Каипова и кооппродмага И. А. Сайпанов.

По коопунивермагу продано товаров в прошлом году на 3 миллиона 583 тысячи рублей. План розничного товарооборота выполнен на 110,2 процента. По сравнению с предыдущим годом он возрос на 17,6 процента.

Успешно справились с выполнением планов коллективы универмага (заведующие Х. Рахматова и М. Юлдашбаева), магазины «Хозтовары» (В. Иштанова), «Культтовары» (В. Турумтаева), «Книжки» (Л. Кузнецова).

Продано населению 295 велосипедов и мопедов, 56 мотоциклов и мотороллеров, 836 радиоприемников и радиол, 252 телевизора (из них 24 — цветного изображения), 45 магнитофонов, 5 пианино, 60 фотоаппаратов и много других видов товаров.

Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны продано товаров промышленной группы на 14,5 тысячи рублей. Продавцы коопунивермага более тридцати раз выезжали к животноводам района и при этом продали товаров на сумму 42 тысячи рублей. В кредит продано товаров более,

чем на 240 тысяч. Предприятие работало рентабельно. В 1985 году получена прибыль на сумму 75 тысяч рублей при плане 56 тысяч. Сэкономлены издержки обращения.

Однако план розничного товарооборота не выполнен магазином «Мебель». Продажа мебели

Наказам пайщиков — больше внимания

по сравнению с 1984 годом снизилась на 6,9 процента. Не выполнен также план продажи товаров в порядке встречной торговли сдатчикам сельскохозяйственных товаров.

Продовольственных товаров продано на 3 миллиона 62,5 тысячи рублей. План продажи товаров выполнили магазины «Продукты» № 1 (Т. Байрамгулова), гастроном (М. Уракова), «Сельхозпродукты» (Т. Кульбердина), «Хлеб». По дежурному магазину план товарооборота перевыполнен в 2 раза.

Вместе с тем план розничного товарооборота по кооппродмагу в целом не выполнен. В отчетном году коллектив «Кооппродукты» работал убыточно, допущен перерасход издержек обращения. Списано товаров сверхустановленных норм на 845 тысяч рублей.

Неблагополучно обстоит дело по обеспечению сохранности кооперативных средств. По коопунивер-

магу допущена недостача товаров на 6200 рублей, по «Кооппродукты» — на 9024 рубля. Допускаются нарушения правил советской торговли и розничных цен.

Выступившие на собраниях члены комиссий кооперативного контроля и члены пайщики М. Я. Юнусов, Ш. З. Нурваева, З. Р.

Карабаева, Т. А. Яйцкий, Л. С. Столяр, Ф. К. Аралбаева, С. И. Турумтаев, М. В. Акбалин и другие отметили, что в торговле хлебом допускаются перебои. Магазины нарушают распорядок часов работы. Они работают в неудобное для населения время. Санитарное состояние некоторых магазинов явно не удовлетворительно.

Продуктов по ассортиментам не бывает в продаже. Качество хлебобулочных изделий плохое, не организована торговля мукой. В производстве хлеба не соблюдается норма выхода готовой продукции. До сих пор не налажена выпечка булочных и бараночных изделий.

В магазинах отсутствуют спортивный инвентарь и спортивная форма. Товары повышенного спроса направляются только на закуп сельхозпродуктов, некоторые рыночные товары используются не по назначению. В частности, импорт-

ный чай направляется на закуп шерсти, а пайщики им не обеспечиваются, ведь фондовые товары выделяются для продажи населению.

Крайне неудовлетворительно работает посудопремный пункт.

Недостаточно ведется работа и с кадрами, особенно с молодыми продавцами. Низка культура обслуживания покупателей, в обращении с ними допускается грубость.

Собранием принято постановление, направленное на улучшение торгового обслуживания населения. Пайщики дали наказа правлению райпо и руководителям кооппредприятий. Было высказано предложение правлению колхоза имени Фрунзе построить магазин на улице Колхозная, райпо — строительство гастронома в микрорайоне села Акъяр, а также магазина по продаже молока, молочных изделий и другие.

В отчетных докладах правления райпо, директоров кооппредприятий райцентра не отражены вопросы хода выполнения наказов пайщиков, высказанных на прошлых отчетных собраниях и принятых к реализации.

В заключение работники кооперативных предприятий районного центра заверили своих пайщиков в том, что план розничного товарооборота двух месяцев 1986 года будет выполнен ко дню открытия XXVII съезда КПСС.

А. АККУЖИН.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота



Краснознаменный Сибирский военный округ. Постоянно совершенствуют свое ратное мастерство: стрелки, танкисты, ракетчики, водители других специальностей. Боевая учеба требует от воинов-сибиряков высокой бдительности, дисциплины, отличной боевой и технической подготовки и умения действовать решительно и целеустремленно в условиях предельных физических и морально-психологических нагрузок. На практических занятиях и учениях

они демонстрируют хорошую выучку, уверенное владение современной военной техникой и оружием.

НА СНИМКЕ: пропагандист майор В. Титов (в центре) ведет беседу с воинами-сибиряками (слева направо) младшими сержантами С. Щербатовым и В. Солдатенко, рядовыми А. Гашимовым, Р. Балаголановым и С. Ибрагимовым.

Фото А. КУЗЯРИНА.

[Фотохроника ТАСС].

◆ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Память людская

Издательство «Белорусская Советская Энциклопедия» к 40-летию освобождения Белоруссии и Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годах выпустило книгу «Навечно в сердце народном». В ней собран обширный материал о Героях Советского Союза, удостоенных этого звания на полях сражений Белоруссии. Есть в книге и рассказ о нашем земляке, Герое Советского Союза

К. Х. Ахметшине, отличившемся при форсировании Днепра в Комаринском (ныне Брагинском) районе Гомельской области.

Имя отважного башкира из Хайбуллинского района Башкирской АССР выбито на мраморной плите в Белорусском музее истории Великой Отечественной войны. Его героический подвиг никогда не изгладится из памяти благодарных потомков.

А. М. ПАСЬКО.
г. Тернополь.

КСК ДЕЙСТВУЕТ И ПРИГЛАШАЕТ

Все более активнее начинают действовать культурно-спортивные комплексы. С робких первых шагов до массовых мероприятий организует работу районный КСК.

В честь годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР 22 февраля в спортзале Акъярских средних школ № 1 и № 2 с 11 часов утра начнутся волейбольные соревнования, а в Доме пионеров — шахматный турнир.

В воскресенье 23 февраля там же пройдут финальные игры в стрелковых тирах, состоят с я стрельбы, а в хоккейной коробке пройдут ледовые состязания. С двух часов дня в здании районного Дома культуры

начнется заключительный концерт коллективов художественной самодеятельности, принявших участие в конкурсе, посвященном XXVII съезду КПСС.

Совет КСК.

И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского РПО «Сельхозмимия» выражают глубокое соболезнование водителю Дробот А. И. в связи с кончиной матери
ДРОБОТ
Валентины Федоровны.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.